



Кингисеппцы вместе с немцами, австрийцами и шведами пишут книгу

Нынешним летом в Кингисеппском районе побывала необычная иностранная делегация: из Германии и Австрии к нам приехали участники международного молодежного проекта, старт которого был приурочен к столетию начала Первой мировой войны. Главной темой проекта стал обмен военнопленными в 1915-1918 годах, а его целью — воспитание у молодежи милосердия и толерантности, привлечение внимания к общему историческому прошлому и установление связей между поколениями.

■ И. КИЯЗЕВА
Фото Е. Бакинко

Результатом проекта должно стать издание книги, презентация которой должна состояться в конце нынешнего года

Работа над проектом началась с августа 2014 года, когда определились страны-участницы — Россия, Германия, Австрия и Швеция — и были сформированы рабочие группы. Россию в этом проекте представляет Кингисепп, а конкретно — старшеклассники Кингисеппской гимназии и их педагоги Л. А. Белинская и О. К. Колмакова, Германию — ученики Региональной школы и гимназии города Засница, побратимы нашего Кингисеппа.

Две первые встречи в рамках проекта, в октябре 2014 года и в нынешнем мае, состоялись в Заснице, где участники из разных стран познакомились и определились с направлениями поиска материалов для будущей книги, исторических и художественных. Третья встреча проходила в Кингисеппе: в нашем городе участники проекта начали работу над макетом будущей книги. В том, конечно, им помогали взрослые — историк Ханс-Дитер Хоффмюллер и иллюстратор Иоахим Венц из Германии, художественный руководитель и председатель творческого объединения АРБОС Херберт Андреас Ганцшахер и актер и супереведор участник объединения АРБОС Рита Хатциман из Австрии. В составе международной делегации в Кингисепп также прибыли член городского парламента Засница Герд Слови, медиа-педагог Ольга Тащи-

рева и руководитель молодежной группы Питер Кордес.

Оказалось, немецких школьников интересуют не только наши достопримечательности и магазины, но и обычные для нас детские города!

Работу по проекту в Кингисеппе начали со знакомства и игровых тренингов, снижающих языковой барьер. Впрочем, этот барьер ничуть не мешал старшеклассникам и Кингисеппу и Заснице знакомиться, общаться и участвовать в совместных прогулках и экскурсионных поездках. А таковых было много: участники международного проекта побывали в Екатерининском соборе, в Кингисеппском историко-краеведческом музее, в Усть-Лужском порту и, конечно, в культурной столице России Санкт-Петербурге. А еще ребята много гуляли по Кингисеппу. И, как оказалось, немецких школьников интересует не только наши достопримечательности и магазины, но и обычные для нас детские города, установленные в кингисеппских дворах. Надо было видеть, с каким удовольствием пятнадцатилетних адатчиков подростки из Засница лазают по деревянным стенам, скатаются с пластиковых горок и преодолевают подвесные мостики...

Ну, а теперь о серъезном

Теме международного проекта — обмену военнопленными Первой

мировой войны — будет посвящена книга, которую пишет Ханс-Дитер Хоффмюller. Именно он «задавал теоретичный тон» во время работы над проектом в Кингисеппе. Проходили эти занятия в городской Ратуше, на базе отеля по работе с молодежью «Борев». Ханс-Дитер рассказал ребятам о роли Ленинградской области в процессе обмена военнопленными в 1915-1918 годах.

Через Петербург, в сторону Финляндии, Швеции и Германии были отправлены около 60 тысяч военнопленных, господин Хоффмюller уверен, что все они проходили через Финляндский вокзал. Но предварительно им предстояла карантин в казармах и госпиталях, издача кингисеппских школников, участвующих в проекте, — узнать, где именно находились эти госпитали.

По мнению господина Хоффмюлера, наши старшеклассники могли бы заняться историческим исследованием — попытаться выяснить, как сложилась дальнейшая судьба петербургских медиков, упомянувшихся в сопроводительном документе.

И это — лишь один из аспектов работы, предстоящей участникам проекта. Результаты их исследований и элементы дизайнерского оформления лягут в основу будущей книги, которую вместе напишут старшеклассники Кингисеппа и Засница. О том, насколько важна эта работа, цель которой — сохранение нашей общей истории, говорил глава администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» Виктор Гешенов на встрече с участниками международного проекта.

Предполагается, что проект будет завершен уже в конце нынешнего года. Ждем презентации книги. ■

Росздравнадзор назвал фармпроизводителей, на качество продукции которых в первой половине 2015 года поступило наибольшее число жалоб.

Опубликован список самых худших производителей лекарств

■ Леноблинформ

В список попали 12 российских и девять зарубежных компаний. Наибольшее число забракованных препаратов — 29 серий двух наименований — выпускает «Муромский приборостроительный завод». На втором месте компания «Озон» (14 серий двух наименований), на третьем — «Тверская фармацевтическая фабрика» (11 серий четырех наименований).

Большинство претензий касаются подлинности препаратов, некоторости их маркировки, а также наличия посторонних примесей. Многие производители из рейтинга Росздравнадзора фигурировали в аналогичном перечне, составленном ведомством в 2014 году. В частности, повторно наражен возникли к продукции российских компаний «Озон», «Синтез» и «Гиппократ», а также к лекарствам, выпущенным индийской «Эльфа Лабораторий» и белорусским «Бо-

рисовским заводом медицинских препаратов».

В конце июля премьер-министр России Дмитрий Медведев дал правительству ряд поручений, касающихся поддержки отечественного фармпроизводства. В частности, правительство обязано «проработать вопрос компенсации финансовых затрат, связанных с разработкой лекарственных средств и медицинских изделий». ■